AR15.20-P-4112-01AX Pergage d'une bougie de préchauffage

() Systéme de préchauffage

Numéro Désignation Moteur
611.960/961/980/981/987,
612.961/963/981/983,

Moteur
611.980/981/983/987,
612.981 avec n° de PR
A 001 159 49 01,

Moteur
611.962/963/965/966/967,
613.960/961
BA15.20-P-1001-01A Bougie de préchauffage sur Nm | 20
culasse
SN
- 1:|:=:|:‘r
o 0 o=
i “
—
\ 611 589 01 99 00 J
Kit de réparation bougies de préchauffage ,
M10
Daimler AG, 17/02/17, L/01/17, ar15.20-p-4112-01ax, Percage d'une bougie de préchauffage Page 1de 4

MOTEUR 611, 612, 613, 628, 646, 647, 648



Aléseur de goujons filetés
Douille d'alésage
Douille de pergage et d'extraction

Support pour foret étagé
Adaptateur fileté UNF 1/4"
Broche M16 x1,5

9 Roulement a billes axial

10 Adaptateur a palier

11  Ecrou extracteur

12 Brosse cylindrique @ 9.0 mm

13 Brosse cylindriqgue @ 5,3 mm

15 Taraud a main M10 x1

16 Taraud a main UNF 1/4"

17  Porte-outil avec cliquet

1
2
3
4 Foret spécial étagé
5
7
8

P15.20-2211-05

1 Arracher en tournant a droite I'électrode
centrale (18) de la bougie de
préchauffage cassée (R9).

[i] Piacer Ialéseur de goujons filetés (1) @
4 mm sur la tige du capuchon de la
bougie de préchauffage et arracher en
tournant a droite, I'électrode centrale

(18) de la bougie de préchauffage (R9).

@ Afin d'éviter des dommages au moteur, il faut aspirer immédiatement les copeaux aprés

chaque passe et nettoyer les alésages a l'aide de la brosse cylindrique du kit de
réparation des bougies de préchauffage. Porter des lunettes de protection.

[i] silest impossible d'arracher I'électrode centrale (18), il faut emmancher une douille
d'alésage (2), afin de stabiliser I'électrode centrale lors du pergage.

2 Enfoncer la douille d'alésage (2) au marteau.

3 Mettre en place la douille de pergage et d'extraction (3).

Daimler AG, 17/02/17, L/01/17, ar15.20-p-4112-01ax, Pergage d'une bougie de préchauffage
MOTEUR 611, 612, 613, 628, 646, 647, 648

P15.20-2207-01

Page 2 de 4



4

10

Fixer le foret spécial étagé (4) dans le support (5) et I'humecter avec de I'huile de
pulvérisation.

Il est nécessaire de percer et de tarauder en deux opérations distinctes, pour éviter la
rotation du crayon a incandescence lors du taraudage.

Insérer le foret spécial étagé (4) dans la douille de pergage et d'extraction (3) et faire une
ébauche de percage profonde de 4 a 5 mm, et de grand diameétre (@ 9 mm) dans la bougie
de préchauffage (R9).

Si I'on a emmanché une douille d'alésage (2), il faut I'enlever a chaque pergage, afin de
faciliter I'enlévement des copeaux.

Retirer la douille de pergage et d'extraction (3).

Avec le taraud a main UNF 1/4" (16) fixé dans le porte-outil avec cliquet (17) tailler un
filetage de profondeur maximale dans la bougie de préchauffage (R9).

Réinsérer dans le logement, le foret spécial étagé (4) et la douille de pergage et
d'extraction (3) et percer la bougie de préchauffage (R9) jusqu'en butée.

Si I'on emmanché une douille d'alésage, il faut retirer le foret a plusieurs reprises, afin de
mieux pouvoir retirer les copeaux par le haut.

Tailler a nouveau, avec le taraud a main UNF 1/4" (16) enserré dans le porte-outil avec
cliquet (17) un filetage a profondeur maximale dans la bougie de préchauffage (R9).

Retirer tous les morceaux libérés.

P15.20-2204-01

P15.20-2205-01

P15.20-2213-01

Fixer I'adaptateur fileté UNF 1/4" (7) sur
la broche M16x1,5 (8) et le visser dans
le filetage que I'on vient de tailler dans
l'alésage pour bougie de préchauffage.

P15.20-2200-01

Daimler AG, 17/02/17, L/01/17, ar15.20-p-4112-01ax, Pergage d'une bougie de préchauffage
MOTEUR 611, 612, 613, 628, 646, 647, 648

P15.20-2202-01

Page 3 de 4



11  Disposer la douille de pergage et d'extraction (3) dans le logement.
12  Fixer le roulement a billes axial (9) et 'adaptateur de palier (10) sur la broche M16x 1,5 (8).

13  Visser I'écrou extracteur (11) sur la broche M16x1,5 (8) et extraire ce qui reste du crayon
a incandescence. Ce faisant, il est indispensable de maintenir la broche par le six-pans.

E En cas de grippage, pulvériser de I'huile de dégrippage sur le crayon a incandescence et
donner de Iégers coups de marteau sur le six-pans de la broche sous tension.

P15.20-2201-01

14  L'alésage pour bougie de préchauffage ainsi dégagé doit alors étre nettoyé, d'abord avec
la brosse cylindrique de @ 9,0 mm (12), puis avec la brosse cylindrique de @ 5,3 mm (13),
pour enlever toute trace de rouille et de dépots.

P15.20-2209-01

15  Obturer avec un bouchon le logement
de bougie de préchauffage que I'on
vient de nettoyer.

E Afin d'éviter la pénétration de copeaux
dans le cylindre lorsqu'on ne dispose
pas de bouchon, on peut en fabriquer
un comme décrit ci-apres, a partir d'une
bougie de préchauffage (R9) percée.

16 Raccourcir I'extrémité percée de la
bougie de préchauffage (14) d'env.
15 mm.

P15.20-2195-01 P15.20-2196-01

17 Retailler le filetage de la bougie de
préchauffage (14) et nettoyer la tige.

Cote :
A 15 mm environ

18 Passer une fine couche de graisse sur le taraud a main M10x1 (15) et nettoyant en le
retaillant, le filetage dans la culasse.

19  Enlever le bouchon avec un aimant ou avec la broche filetée d'extraction.

20 Visser la bougie de préchauffage neuve (R9) dans la culasse, en respectant le couple de
serrage M.
AT =
| e
P15.20-2198-01
Daimler AG, 17/02/17, L/01/17, ar15.20-p-4112-01ax, Pergage d'une bougie de préchauffage Page 4 de 4

MOTEUR 611, 612, 613, 628, 646, 647, 648



